

Приложение 1 к письму  
ГБУКИ РБ Национальный музей  
Республики Башкортостан

«УТВЕРЖДАЮ»

Генеральный директор  
ГБУКИ РБ Национальный музей  
Республики Башкортостан

М.М. Зулькарнаев

2019 г.

« »



**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о Республиканской музейной акции**  
**«Рождение Республики: история в лицах»,**  
**посвящённой 100-летию образования Республики Башкортостан**

**1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

«Рождение Республики: история в лицах» – республиканская музейная акция, посвящённая 100-летию образования Республики Башкортостан, проводится с целью гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения посредством музейной деятельности, приобщения граждан к истории и культуре Башкортостана и родного края.

Акция способствует объединению музеев и повышению качества экспозиционно-выставочной и культурно-образовательной работы, направленной на гражданско-патриотическое воспитание детей, подростков и молодёжи. Итоги акции будут освещены в СМИ, в том числе на официальном сайте Министерства культуры Республики Башкортостан.

**2. ОРГАНИЗАТОРЫ**

Организатором Республиканской музейной акции «Рождение Республики», проводимой государственными и муниципальными музеями Республики Башкортостан в 2019 году, является Государственное бюджетное учреждение культуры и искусства Республики Башкортостан Национальный музей Республики Башкортостан.

**3. УЧАСТНИКИ**

Государственные и муниципальные музеи системы Министерства культуры Республики Башкортостан. Возможно участие корпоративных, ведомственных и частных музеев, а также музеев, являющихся структурными подразделениями различных культурно-досуговых учреждений Республики Башкортостан.

#### 4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Республиканская музейная акция «Рождение Республики: история в лицах» проводится в **марте и октябре** 2019 года. Однако юбилейные мероприятия музеев не ограничиваются указанными датами.

Акция предполагает открытие музеями новых выставок и, в рамках работы выставок, проведение культурно-образовательных мероприятий. Тематика выставок и культурно-образовательных мероприятий следующая:

1. выдающиеся личности, стоявшие у истоков Башкирской автономии;
2. уроженцы родного края, совершившие военные подвиги и внёсшие значительный вклад в общественное, культурное и экономическое развитие муниципального образования в период с 1919 по 2019 годы.

Ключевыми датами для проведения музейных мероприятий являются **23 марта** 2019 года – 100-летие образования Башкирской автономии в составе Советской России и **11 октября** 2019 года – День Республики Башкортостан.

#### 5. УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ

Каждый музей – участник акции проводит научно-исследовательскую работу, в результате которой создаёт тематическую выставку, посвящённую 100-летию образования Республики Башкортостан, и проводит её торжественное открытие с участием общественности и СМИ. Возможна работа тематических выставок с марта по октябрь 2019 года.

В рамках работы новых выставок каждый музей – участник акции проводит тематические культурно-образовательные мероприятия с участием общественности.

Планы музейных мероприятий и творческие отчёты об открытии выставок и проведении культурно образовательных мероприятий в марте и октябре 2019 года участниками акции предоставляются в электронном виде на адрес организационно-методического отдела по работе с музеями Республики Башкортостан: **org-metod.nmrb@mail.ru**

Сроки предоставления планов открытия выставок и проведения культурно-образовательных мероприятий – **11 марта и 30 сентября** 2019 года.

Срок предоставления информации об открытии выставок и проведении культурно-образовательных мероприятий (кратких текстовых отчётов и 4-8 фотографий в хорошем качестве) – **день открытия выставки или проведения культурно-образовательного мероприятия.**

Участники соглашаются с тем, что предоставленные материалы организатор может использовать для освещения в СМИ.

Контактные телефоны организатора: 8 (347) 272-32-54.

Контактные лица: Г. Н. Туктарова, М. В. Гаухман.